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Roma, 18 aprile  2014

Prot. n. 170/2014/DV-PB
Ai Segretari Generali Regionali 

e Territoriali

Ai Segretari Regionali e Territoriali

con delega comparto Ministeri

Ai Coordinatori Generali di Ministero

Oggetto: incontro con il Ministro della Difesa
Nella giornata di ieri si è svolto un incontro con il Ministro della Difesa, Sen. Roberta Pinotti.

Nel richiamare i risultati ottenuti, con il confronto con il sindacato, in occasione della stesura dei decreti delegati attuativi della Legge delega relativa alla revisione dello strumento militare nazionale quando era Sottosegretario di Stato alla Difesa nel precedente Governo, il Ministro Pinotti ha affermato che intende proseguire la sua azione politica attivando un dialogo costante con le parti sociali, al fine di completare il lavoro fino ad oggi svolto.

Nel corso del nostro intervento abbiamo preso atto con soddisfazione della volontà del Ministro di continuare a confrontarsi con il sindacato sulle principali materie a cui occorre dare risposte, in termini organizzativi e di valorizzazione del personale civile, ed in particolare abbiamo chiesto di attivare immediatamente specifici tavoli sulla distinzione delle funzioni tra la componente civile e quella militare, sulla distribuzione degli organici per forza armata e territoriale, sulla mobilità volontaria interna ed esterna verso altre pubbliche amministrazioni, nonché sulla gestione dei soprannumeri che possono essere riassorbiti tutti con i pensionamenti con i requisiti pre – Fornero.
Abbiamo sollecitato, inoltre, il perfezionamento del decreto relativo alla tabella di equiparazione tra civili e militari, di assumere iniziative mirate al reclutamento di personale soprattutto per ciò che concerne l’area tecnico industriale e la definitiva soluzione dei problemi connessi al cedolino unico, attraverso il sistema informatico NoiPa del Mef.

Il Ministro si è dichiarato disponibile ed ha dato immediatamente l’incarico al Sottosegretario Rossi di fissare le prime riunioni nel senso richiesto.

Si è trattato di un incontro cordiale che ha consentito di ripuntualizzare il metodo di lavoro sui principali  temi aperti.

Come sempre, ci riserviamo di effettuare una valutazione di merito non appena saranno convocati i tavoli di confronto .

Cordiali saluti

I Segretari Nazionali

Daniela Volpato – Paolo Bonomo
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