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All’
On. Ing. Marco Airaghi







Direttore Generale








Agenzia Industrie Difesa

Preg.mo Direttore,

le scriventi OO.SS. rammentano alla S.V. che il personale civile dipendente da codesta Agenzia rischia un’inaccettabile ed incomprensibile penalizzazione, che produrrebbe inoltre una rilevante sperequazione rispetto al personale civile amministrato dalla Direzione Generale PERSOCIV.
La preoccupazione esposta è riferita alle progressioni economiche del personale, sviluppi professionali che richiedono estrema rapidità di attuazione a causa delle ristrettissime tempistiche a disposizione, infatti, mentre per il personale del Ministero della Difesa si sono già raggiunte le 2 intese (12 maggio e 14 luglio 2010) necessarie a realizzare le procedure in argomento (per le quali l’ARAN ha già espresso parere favorevole), presso codesta Agenzia non si sono neppure rilevate le condizioni indispensabili a raggiungere gli accordi che dovranno essere inviati agli organi deputati alla loro certificazione.

Le scriventi OO.SS. giudicano quindi grave ed ingiustificata l’attuale situazione di ritardo che parrebbe compromettere già l’evoluzione professionale dei dipendenti di codesta Agenzia.

In attesa della convocazione già richiesta con carattere di urgenza lo scorso 8 luglio 2010, si porgono distinti saluti.

Roma, 15 luglio 2010.
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