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Roma, 8 novembre 2013
Prot. N. 412/2013/DV-PB        
Ai Segretari Generali Regionali e Territoriali
Ai Segretari Regionali e Territoriali con delega al comparto Ministeri

Ai Coordinatori Generali di Ministero

Oggetto: Ministero della Difesa.
Di seguito al comunicato unitario del 23 ottobre scorso concernente la riunione che si è svolta con il Sottosegretario di Stato alla Difesa, Sen. Roberta Pinotti, si rende noto che martedì 12 novembre si terrà un ulteriore incontro con il Sottosegretario sulla tabella di equiparazione tra personale civile e militare.
In attesa dei pareri delle Commissioni Difesa della Camera dei Deputati e del Senato della Repubblica sugli schemi di decreti legislativi attuativi della legge di revisione dello strumento militare nazionale, l’occasione sarà utile per ribadire con forza la posizione da noi espressa sui citati provvedimenti, da ultimo anche in sede di audizione presso la Camera dei Deputati, con particolare riguardo alle proposte emendative ritenute necessarie, compresa l’ingiustificata previsione dell’istituto dell’esenzione dal servizio previsto soltanto per il personale militare.
Per ciò che concerne, invece, la tabella di equiparazione riteniamo che ci siano le condizioni per la sua definizione e, pertanto, ci attendiamo una risposta chiara dal rappresentante del Governo, nel senso da noi auspicato.
Vi terremo informati degli sviluppi.
Cordiali saluti
         I Segretari Nazionali
Daniela Volpato – Paolo Bonomo
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